



### روزنامہ الفضل بلوہ

مورخہ ۱۴ نومبر ۱۹۶۲ء

## ایں سعادت بزور بازو نیست

چو ہدی غلام محمد جو کراچی میں موجود ہیں ان کے امیر ہیں اور جنہوں نے پچھلے دنوں ایک سرسراہٹ اور خود ساختہ تجزیہ کی بناء پر یہ شوشہ چھوڑا تھا کہ چو ہدی ظفر اللہ خاں نے ٹیڈ بیٹا میں تقریریں سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کو لودہ باندا آخری نبی میان کیا ہے اور اس وجہ سے ٹیڈ بیٹا کے مسلمانوں میں بڑی مایوسی پیدا ہو گئی ہے اس قدر اندھے سے منصب واقف ہوئے ہیں کہ اچھی نکتہ وہ اس خبر کے تعلق میں سلسلہ عالمہ احمدیہ کے خلاف منافرت پیدا کرنے کے لئے چو ہدی ظفر اللہ خاں کا محاسبہ کے لئے جاتے ہیں چنانچہ انہوں نے ہفت روزہ "ایشیا" لاہور کا اشاعت نام ۱۹ نومبر ۱۹۶۲ء میں "مرکز اشاعتوں کے نمائندے ہیں" پاکستان کے باقاعدہ ایت کے "کہ وہ ہر عنوان کے تحت ایک نہایت غیر معقول اور مودودیانہ مضمون لکھا ہے۔ آپ مضمون اس انداز سے مترجم کرتے ہیں:-

"چو ہدی محمد ظفر اللہ خاں صاحب کامر اسل "ایشیا" میں پڑھا اور معلوم نہیں ہو رہا کہ چو ہدی صاحب موصوف نے کس بات کی توجیہ کی ہے یہیں نے جس طرف حکومت اور ملت اسلامیہ کو توجہ دلائی تھی ایک دو پہلو تھے۔

۱۔ بیکہ انہوں نے مرزا غلام احمد قادیانی کو آفری بی ہا لاجیک اخبار کی اطلاع میں درج تھا)۔۔۔ اور

۲۔ بیکہ یہ شخص پہلے بھی اپنے منصب سے نا جائز فائدہ اٹھا رہا ہے اور اب بھی اس نے وہی حرکت شروع کی ہے اور قادیانیت کی تبلیغ شروع کی ہے۔ یہ شخص پاکستان کی فائزگی کے لئے مفرد ہوا ہے نہ کہ قادیانیت کی تبلیغ کے لئے۔ حیوانتداری کا لفظ ہے کہ وہ اگر قادیانیت کی تبلیغ کرنا چاہے ہیں تو اس منصب سے مستعفی ہوں مگر یہ امتحانی جرات مرزا کی امت میں کہاں سے آئے گی۔

(ایشیا ۱۱ نومبر ۱۹۶۲ء)  
اس سے صبر نہ رکھنے والے اور اپنے اخبار میں اس کو طرہ سے چھاپنے والے

دو دنوں کی عقل پر سوا مودودیوں کے ہر ایک کو ضرور رونا آجائے گا۔ یہ لاگت تعصب سے لیتے اندھے ہو چکے ہوتے ہیں کہ ان کو آج تک یہ دکھائی نہیں دیا کہ جو ہدی صاحب موصوف انعام متحدہ کی جنرل اسمبلی کے صدر ہیں اور انعام متحدہ میں شامل تمام دنیا کی مملکتوں کے نمائندوں کی اسمبلی مذکور میں راہنمائی فرماتے ہیں۔ اور انہوں نے انعام متحدہ کی اسمبلی کی صدارت کا چارج لیتے ہوئے جو تقریر کی تھی اس کا آغاز قرآنی دعا کے ساتھ کیا ہے۔

پاکستان کا بچہ بچہ یہ جان گیا ہے مگر ایک نہیں جان سکا تو مودودیوں کا یہ طائفہ نہیں جان سکا کہ اب چو ہدی ظفر اللہ خاں صاحب پاکستان کے نمائندہ نہیں ہیں بلکہ اللہ تعالیٰ کے فضل سے تمام دنیا کی مملکتوں کے نمائندہ ہیں۔ اور خدا تعالیٰ کے فضل سے سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے الہام کہ بادشاہ نیرے پڑوں سے برکت ڈھونڈ لیا ہے ان کی ذات میں بھی ایک طرح سے بورا ہو رہا ہے۔ چنانچہ پچھلے دنوں جب انعام متحدہ روزہ سے لاہور دسترخوانہ باغیا توجہ فرما رہا ہے تو جو ان اسمبلی پر گشت کو کر رہے تھے ان میں سے ایک نے دوران گفتگو یہ بھی کہا کہ "ہم نے چو ہدی ظفر اللہ خاں دعا کے ساتھ تمام دنیا دیاں بادشاہ ہیاں آگیاں تے" یعنی اب تو چو ہدی ظفر اللہ خاں کے ماتحت تمام دنیا کی بادشاہیاں آگئی ہیں۔

ایں سعادت بزور بازو نیست  
ماتر تخت و تختہ عدلے تجرست  
چو ہدی ظفر اللہ خاں نے صدارت کا چارج لیتے ہوئے اپنی تقریر میں جو دعا مانگی تھی اس کے مشہور رسالہ "ماتر" کے حوالہ سے ہم اخصل ۲۲ اکتوبر ۱۹۶۲ء سے یہاں پبلشرز کرتے ہیں۔

"محترم چو ہدی محمد ظفر اللہ خاں صاحب نے جب یو این او کی جنرل اسمبلی میں کوسٹی مراد سنبھالی تو یہ آواز بلند ہوئی میں مندرجہ ذیل قرآنی دعا کی تلاوت کی۔ رب! اشترح فی صدری وجسدی امور۔ ورا حلل عقداً فی عنق لسان یفقدوا قرنی چنانچہ اہل کرب کے شہرور رسالہ ماتر مورخہ ۲۲ اکتوبر

۱۹۶۲ء میں مذکورہ دعا کا ترجمہ بہ الفاظ ذیل شائع ہوا ہے۔

As he took Presidential Chair last week Zafarullah recognized the strains of his post, "O Allah," he prayed aloud in Arabic, "Expand my chest. Make my task easy. Grant me eloquence so that they may understand me."

ترجمہ:- گزشتہ ہفتہ جب چو ہدی محمد ظفر اللہ خاں (جنرل اسمبلی میں) کو صدارت پر نشانی فرما ہوئے تو آپ کو اس منصب کی اہم ذمہ داری کا پورا احساس تھا۔ آپ نے عربی زبان میں با آواز بلند خدا تعالیٰ کے حضور یہ دعا کی "اے میرے رب میرا سینہ کھول دے اور میرا کام میرے لئے آسان کر دے اور میری زبان سے گہ کھول دے تاکہ وہ بات سمجھیں۔"

(الفضل ۱۱ نومبر ۱۹۶۲ء)  
مودودی امیر غلام محمد عثمان میں تفسیر کرتے ہیں کہ مرکز اشاعتوں کے نمائندے ہیں پاکستان کے باقاعدہ ایت کے؟ اس کا ایک جواب تو وہ ہے جو ہم نے اوپر دیا ہے کہ جناب چو ہدی ظفر اللہ خاں صاحب تمام دنیا کے نمائندہ ہیں کہ ہے کہ ان تمام ممالک کے جو انعام متحدہ کی اسمبلی میں شامل ہیں۔ دو کرا جواب یہ ہے کہ پاکستان ایک ملک اور قادیانیت (مجموعہ یعنی حقیقی اسلام) ایک مذہب اس کے ماننے والوں میں سے ایک کثیر تعداد پاکستان کی اس طرح کاں تھری ہے جس طرح کوئی اور۔ البتہ چو ہدی ظفر اللہ خاں ایک تھا اور کسی مسلمان ہیں اور آپ نے آج جنرل اسمبلی میں نہیں بلکہ سینکڑوں بار یہی تہن کی آیت اپنی تہن میں پیش کی ہیں۔ اس طرح آپ دعا مسلمان ہیں تہن کی نہ صرف وہ مری جہوں میں بلکہ دنیا کی سب سے بڑی مرکزی اسمبلی میں اللہ تعالیٰ کی وحدانیت اور سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی رسالت کا پیغام انہایت بیارے اور ٹھوس انداز میں پہنچا ہے جس کو جب سے دنیا کے اسلام آپ کی گردید ہے۔ سوال ان لوگوں کے جو

حدس کی آگ میں جل چکے ہیں کہ راکھ ہو گئے ہوتے ہیں۔ آپ کے دل سے تمام اسلامی باتوں اور اسلامی مالک سے محبت کرتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ آپ نے عربوں کی درخواست پر فلسطین کے معاملہ پر بی اے ایس ایس ایس لکھ کر فرمایا تھی کہ تمام دنیا سے عربوں کو اللہ تعالیٰ نے ایک بار سرسید مرحوم کے متعلق ان ایک مخالف نے کہا تھا کہ تے تو وہ کرستان مگر مسلمانوں کی بیبودی ہوگی تو اسی سے ہوگی۔ سرسید نے اس پر ہر شاہکار کا بیٹیف بیان کیا تھا کہ صاحب کے ایک مخالف نے کہا کہ "آئی قرسا تو شہر خوب سے گوید" یعنی "صاحب خاں فلاں شہر اچھا کہتا ہے" صاحب نے کہا کہ اس فرساق کے خطاب پر ہزاروں قصیدے قرآن رسوا کرستان کے خطاب پر ہزاروں اسلامی فریالیں۔

اسی طرح اگر چہ ہدی غلام محمد مودودی امیر اس کو قادیانیت کہتے ہیں تو اس پر مودودیوں کے ہزاروں اسلامی قرآن جتولوں کے زور پر کھڑے ہوتے ہیں۔ قادیانیاں ہم چو ہدی غلام محمد کے پلندے کے متعلق اسی قدر عرض کرتے ہیں کہ ایک اشک بھی بہت ہے اگر کچھ لکھے

البتہ ہمیں یہاں روزنامہ انجام کے ایک ادارتی نوٹ کا بھی کسی قدر ذکر کرنا ہے جو محاصرہ کے مدیر محترم نے اسی مضمون کے پیرائے میں ۱۱ نومبر کی اشاعت میں سپرد قلم کیا ہے۔

محاصرہ انجام کے مدیر محترم اپنا اس طویل نوٹ میں رقمطراز ہیں:-  
(اول) چو ہدی صاحب نے کئی خبر رساں ایجنسی کے ذریعہ کیوں تو یہ نہیں کی۔ اس لئے ہم نے اس توہید کو شائع کرنا مناسب نہیں سمجھا۔  
(دو) چو ہدی صاحب نے جو توہید کی ہے وہ آخری نہیں "کے عقیدہ کا نہیں کی بلکہ اس امر کی توجیہ کی ہے کہ حضرت مرزا صاحب نے پاکستان میں وفات پائی تھی جہاں تک امراتوں کا تعلق ہے کیا مدیر محترم بتا سکتے ہیں کہ انہوں نے چو ہدی صاحب کی ٹیڈ بیٹا کی خبر کو خبر رساں ایجنسی سے وصول کیا تھی اور کیا آپ تمام ربط و واسط جو اپنے اخبار میں شائع کرتے ہیں خبر رساں ایجنسیوں سے ہی لیتے ہیں۔ اگر نہیں تو چو ہدی ظفر اللہ خاں پر ایجنسی کا فائدہ نہیں لگاتے ہیں۔

اور دوم کے تعلق میں عرض ہے کہ عقیدہ کا لفظ کسی دینی اصول کے متعلق استعمال ہونا ہے ورنہ کے متعلق نہیں ہوتا۔ آپ کی معلومات جس اضافہ کی عرض سے عرض ہے کہ سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی وفات لاہور میں ہوئی تھی اور لاہور سے آپ کا جنازہ لجا کر قادیان میں آکر دفن کیا گیا تھا یہی آپ بتا سکتے ہیں کہ آپ کو کس

خبر رساں ایجنسی سے یہ تقریر لکھی گئی ہے اور اس کی تصدیق فرمائی ہے

# احادیث رسول

## ہر موقع کے مناسب دعایں

عن حذیفۃ رضی اللہ عنہ  
قال کان رسول اللہ صلی اللہ  
علیہ وسلم اذا اذی الی ثراشہ  
قال یا سماء اللہم احیان  
اموت اذا استیقظ قال  
الحمد للہ الذی احیاننا بعد  
ما امانا والیہ النشور (بخاری)  
ترجمہ: حضرت حذیفہ سے روایت ہے  
کہ حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم  
جب سونے کے لئے بستر پر لیٹتے تو  
آپ یوں دعا فرمایا کرتے  
اے اللہ میں تیرے نام سے ہی بیدار  
ہوتا ہوں اور سوتا بھی تیرے نام سے ہی  
ہوں۔ اور جب آپ نیند سے بیدار ہوتے  
تو فرماتے: سب تعریفوں کا مالک خدا تو  
ہی ہے۔ جس نے تم کو سونے کے بعد  
بیدار کیا۔ اور اسی کے حضور ہم نے  
جانا ہے۔

تشریح: حضرت رسول مقبول صلی اللہ  
علیہ وسلم نے ہر کام کے آغاز اور اختتام  
پر اس کی مناسب حال جامع الفاظ میں  
دعا فرمایا کرتے تھے۔ نیند سے بیدار ہونے  
بیت المقدس بیت الخلاء سے باہر نکلنے  
گھر سے باہر جانے، گھر کے اندر داخل  
ہونے، کھانا شروع کرتے وقت، کھانا  
کھانے کے بعد، اجتماعی طور پر دعوت  
لگانے کے بعد، نیا کپڑا پہننے، صبح کے  
وقت مسجد میں جانے عبادت کے وقت  
قبرستان میں داخل ہونے کے وقت، بارگاہ  
میں داخل ہونے، نماز میں کامیابی کے لئے  
رہنا، بقصد، ناپندہ اور صحیحہ القرض سرفہ  
کامیابی فخر و سعادت، حضرت رسول مقبول  
صلی اللہ علیہ وسلم نے ہر موقع پر دعا کرنے  
کا ارشاد فرمایا ہے، اور اپنے ذاتی نمونہ  
اور اسوہ سے امت سے خواہش فرمائی  
ہے کہ اچھے بیٹھے اور زندگی کے ہر شعبہ  
میں خدا تعالیٰ سے دعا مانگتے رہو۔  
حضرت رسول مقبول صلی اللہ علیہ وسلم  
فرماتے ہیں۔

الدعاء مع العبادۃ  
کہ دعویٰ عبادت کا مغز ہے کیونکہ جملہ  
اسلامی عبادات کا خلاصہ اور مقصد وحید  
ہی یہ ہے کہ انسان خدا تعالیٰ کے  
امر و نہی پر عمل کرے اپنی حقیقی تسکین کرے

حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام  
فرماتے ہیں۔  
"اسلام کی حقیقت یہ  
ہے کہ اس کی تمام باتیں اللہ  
بول یا برون کی سب  
اللہ تبارک و تعالیٰ کے استناد پر  
گری ہوئی ہوں۔"

## ہر قسم کے شر سے بچنے کا ذریعہ

عن عبد اللہ ابن حنیبل  
اللہ عنہ قال قال فی رسول اللہ  
صلی اللہ علیہ وسلم اقرا  
قل هو اللہ احد والحدیثین  
حین تمسی وحین تصعب ثلث  
مرات تکفیات من کل شیء (ابوداؤد)  
ترجمہ: حضرت عبداللہ بن حنیبل روایت  
کرتے ہیں کہ حضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے  
فرمایا کہ قل هو اللہ احد (سورہ اقل)  
اور قرآن کریم کی آخری دو سورتیں صبح و شام  
تین مرتبہ پڑھ کر۔۔۔ ہمیں ہر قسم کے شر  
سے محفوظ رکھیں گی۔

تشریح: قرآن کریم کی آخری تین  
سورتوں میں تیس کا ل کا حضور اجمالی زاگ  
میں بیان کی گئی ہے۔ سورہ اقل  
مضامین میں جملہ ذہاب عالم کے نظریات  
کے نقائص کو پیش کر کے اسلامی نظریہ توحید  
قل هو اللہ احد۔ اللہ  
الصمد  
کی فضیلت بیان کی گئی ہے۔ دہریت اور اٹھ  
کے عقلمند کا اس میں ذکر کیا گیا ہے۔ نیز  
دجالی اور باجوج ماجوج کے فتنہ میں جو

اخلاقی مشکلات پیدا ہونے والی تھیں ان  
کا اس میں ذکر ہے۔  
قرآن کریم کی آخری دو سورتوں میں  
نظریہ توحید کے بیان کرنے کے ان اجتماعی  
امراض اور اخلاقی نقائص کا ذکر کیا گیا ہے  
جو معاشرہ میں تنہا قسم کے مآذات اور  
بقوتوں کے پیدا کرنے کا سبب ہو سکتے ہیں۔  
حسد، بغض، دہم اور شیطان و وساوس شندی  
بروز ہوتے ہیں جس کی توجیہ انفرادی اور اجتماعی  
ذہن میں انکاب برپا کرتا ہے۔ ان سورتوں کے  
پڑھنے سے یہ مطلب بھی ہے کہ ان سورتوں  
کے مصنفین پر عورک جلتے رہتا کہ انسان اپنی  
زندگی کے ہر شعبہ میں ان کو ملحوظ رکھے۔ اور  
ہر قسم کے شر اور فتنہ سے محفوظ رہے۔

## بیکاری اور گدگاری کی نذرت

عن ابی ہریرۃ رضی اللہ عنہ  
قال قال رسول اللہ صلی اللہ علیہ  
وسلم لان یخضب احدکم  
حزماً علی لخصرہ خیر لہ  
من ان یسال احداً فیعطیہ  
او یمتدحہ (مشق علیہ)  
ترجمہ: حضرت ابی ہریرہ سے روایت ہے  
کہ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم نے فرمایا کہ اگر  
تم میں سے کوئی اپنی پشت پر ایذا من کاٹھا  
الٹھا کر فروخت کرے۔ تو یہ بہت بترے  
ار کے لئے اس میوہ امر سے کہ وہ لوگوں  
سے الٹھا پھرے اور کھائی تو اس کو دیوسے  
اور کوئی اس سے سوال کرے تو اس کو دیوے۔  
تشریح: حضرت رسول مقبول صلی اللہ  
علیہ وسلم نے شفقانہ انداز میں عزت نفس  
اور انفرادی اور اجتماعی وقار کے تقسیم  
کے لئے یہ ارشاد فرمایا ہے۔ جو من غیور  
ہوتا ہے۔ اور اس کی زندگی کا ہر پہلو عزت  
نفس کی تحریک کا حامل ہوتا ہے۔ دو سورتوں  
کے سامنے اپنی ضروریات پیش کرنے سے

جہاں اپنی عزت اور وقار کا مدد نہ ہو سکتا ہے۔  
دعا اس کی ضروریات بھی پوری نہیں  
ہو سکتی۔ اور نہ ہی اس کو اطمینان نفس  
میں ہی نعمت عظیمہ حاصل ہو سکتی ہے۔ اپنے  
پاؤں پر کھڑا ہونا اور اپنی ضروریات کو  
ذاتی محنت اور عرق ریزی سے پورا  
کرنا بڑی خوبی ہے۔ تاریخ برکتی ہے کہ  
بعض نادار اور بیسازہ اشخاص نے معمولی  
کام شروع کئے۔ جو لوگوں کی نگاہ میں حقیر  
تھے۔ مگر ایسے اشخاص اپنے ہاتھ سے  
کام کرنے کی خوبی کی وجہ سے آتی ترقی  
کر گئے کہ وہ زندہ جاوید ہو گئے۔ آج  
ان کے کاموں کی اتنی دستا ہے کہ ان  
کے کارخانوں اور دفاتر میں ہزاروں اشخاص  
کی پریشانی دور ہو رہی ہے۔ نئی خدمت کی  
اقتفادی اور معاشی حالت اعلیٰ اور برتری  
بنانے کا بہترین ذریعہ ہوتی ہے۔  
کے بے کاری کو دور کر کے افراد کو کام  
کرنے پر مجبور کیا جائے۔ اور کسی کام  
کو عائد نہ سمجھا جائے۔ میں نے اپنے  
قیام فلسطین میں دیکھا ہے کہ یہودی  
بھیک نہیں مانگتے۔ ان کے ایڑے اور  
منڈور اور بیسازہ اشخاص سے چھوٹے  
چھوٹے مسائل کھول رکھے ہیں۔ جن  
کی امداد باجی کے اصول پر مدد کی جاتی ہے  
اور یہودی ان سے باقاعدہ استیفاء  
نہیں کرتے ہیں۔ ان کے اندر بھی وقار  
کی زندگی گذارتے ہیں۔ اور بھیک مانگتے  
ان کو کبھی نہیں دیکھا گیا۔ اور ان کی قوم میں  
بیکاری بھی مفقود ہے۔ ان کی سب سے  
بڑی وجہ یہ ہے کہ ان میں قومیت  
کا رنگ بہت ہی غالب ہے۔ اور یہ لوگ  
ایک دوسرے کی مدد کرنا اور اس کے  
فراموشی اس میں سے سمجھتے ہیں۔ اور کسی  
کام کو عائد نہیں سمجھتے۔ اگر باقاعدہ نظم  
اور سکیم کے تحت کام کیا جائے تو  
جماد الیک بھی بیکار مانگنے کی عادت  
سے خلاص ہو سکتے ہیں۔ اور اس میوہ  
اندازیتہ بد حرکت کو بہت حد تک ختم  
کیا جا سکتا ہے۔

ہر قسم کے ارباب عمل و عقد اور باہرین  
معاشیات۔ اقتصادیات ہی اس کو  
عملی جامہ پہن سکتے ہیں۔ فقرا و اقل  
اور بے کاری کو دور کرنا بہت ہی اہم  
کام ہے۔ بلکہ فقار کو اس وقت  
بیکار مانگ نہیں رکھا جا سکتا۔ جب تک کہ  
عمومی رنگ میں اقل کو دور نہ کر دینے  
اور بھیک مانگنے کی سنت و عادت کو  
دور کرنے کا بہترین ذریعہ ہی ہے۔ کہ کام  
پیدا کئے جائیں اور نئے نئے وسائل سے  
بیکاری کو دور کیا جائے۔ شیخ ذراحمزہ

**زندگی بخش پیغام**

حضرت مصلح موعود اطال اللہ بقاءہ کے زندگی بخش  
خطبات روحانی مردوں کیلئے زندگی بخش پیغام ہیں

**آؤر**

آپ الفضل کے ذریعہ گھر بیٹھے ہی حاصل کر سکتے  
ہیں۔

آج ہی اپنے نام الفضل جاری کر دیں

(دیپنجر الفضل بوم)



# جنوبی افریقہ میں تبلیغ اسلام

... اور دکان تشریح روئے ...

اجاب گو یہ علم ہے کہ جنوبی افریقہ میں ہمارا کوئی مبلغ نہیں لیکن اس کے باوجود وہاں کے دوست نہایت تندہی اور محنت اور اخلاص سے تبلیغ اسلام میں مصروف ہیں ہر ماہ ستمبر کی رپورٹ کا خلاصہ درج ذیل کیا جاتا ہے۔

مشردی - جی - ڈیویز ایک دن کیتھونک عیسائی نے ہمارا مضمون 'اسلام کی غرض و غایت پڑھا اُسے اسلام کے بارے میں دلچسپی پیدا ہوئی اور اس نے مزید ہمارا اہم مطلب کیا ہے جو بھجوا دیا گیا۔ مسیحی کی الوہیت پر RC کے مناہدوں کے ساتھ گفتگو ہوئی جو سیکڑی مشن چرچ صلیف ابراہیم کے ذریعے طے ہوئی تھی یہ مباحثہ نہایت کامیاب رہا عیسائی مناہد اہل معرفت سے کتراتے رہے۔ کئی افریقین دوست سخن ہارسن گفتگو کے لئے آتے رہے حالانکہ اس کے فصل سے ان کو احمدیت اور اسلام کے مسائل بخوبی جاننے گئے۔

پریڈیٹ جت عت مہ شہم ابراہیم صاحب عربی کی کلاسوں کو! تاہم ان کے ساتھ پڑھانے رہے اور دلچسپی لینے والے اجاب لے اس سے مناہدہ اٹھایا۔ ہمارے نوسلم افریقین دوست مشردی نے مسٹر صلیف ابراہیم سے "توحید" کے موضوع پر ایک مضمون تیار کیا جو انھوں نے لاٹکی ایک مجلس میں پڑھا۔

اچھا رسالہ العصر کی ڈیڑھ ہزار کا بیان تاریخ کی کتبیں جس میں وہاں کے مخالفین احمدیت کے اعتراضات کا جواب شائع کیا گیا جس کا بیان کے مشرف طبقہ پر نہایت اچھا اثر ہوا۔ مختلف لوگوں کو سلسلہ کا شکر بھجوا گیا اور عرصہ دراز رپورٹ میں دو اصحاب نے بیعت کی اجاب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس مشن کے کاموں میں برکت ڈالے اور عبادت گزاروں میں ملک میں اسلام کا بول بالا کرے۔ (دکلیں التشریح روئے)

## گرم پارچات کی ضرورت

مرد کا جسم شروع ہو چکا ہے تمام مجالس کو چاہیے کہ باقاعدہ انتظام کے تحت ہر صبح گرم پارچے کے لئے گرم کپڑے اکٹھے کریں اور انھیں اپنے ہال کے غرابا کی طرف پرارکنے کے لئے بھی استعمال کریں نیز مرکز میں بھی بھجوائیں جو اجاب جو روہ کے غرابا کے لئے گرم کپڑے بھجوائیں گئے ہوں ان سے بھی درخواست ہے کہ وہ عیدہ از جلد گرم کپڑے دفتر خدام الاحمدیہ مرکز یہ کو ارسال فرما کر ممنون سنمائیں۔  
والسلام خاکسار محترم خدمت خلق خدام الاحمدیہ مرکز یہ

### درخواست پائے دعا

- ۱- علی پور ضلع مظفر گڑھ میں میری سالی عزیزہ غلام فاطمہ گذشتہ سال سے بجا رہ کر دردمندانہ دغیرہ شدید بیمار ہے اور میری ساس سمانہ امجدی بی بجا رہ کر بیمار رہتی ہیں میرے لپکے کی صحت بھی مکرور رہتی ہے اجاب کرام و درویشان قادیان ان امرایان کی کامل شفا ہی کے لئے دعا فرمادیں۔ (حاکم احمد علی خاں انجمن پوری دفتر تھری جینٹ صلیف جھنگ)
- ۲- مکرم ڈاکٹر عبدالخالق خاں خاں پور بجا رہ کر وہ کھانسی اور بیمار شدہ بیمار ہیں کزوری بہت سے چہ چہ بھی شکی سے بزرگان سلسلہ کی خدمت میں دعا کے لئے درخواست ہے کہ مولائیم و شافی حضرت ڈاکٹر صاحب کو صحت کا دعا عطا فرمائیں (حاکم احمد علی خاں پوری)
- ۳- اسی سال کے شروع میں میری بھانجی صاحبہ کا انتقال ہوئی تھا یہ صدمہ ابھی نازہ ہی تھا کہ والدہ صاحبہ کا چھ دن ہوئے انتقال ہو گیا اب والدہ صاحبہ بیمار ہیں بزرگان سلسلہ سے دعا کی درخواست ہے کہ اللہ تعالیٰ انھیں صحت سے اور ہمیں صدمات سے محفوظ رکھے۔ (رضی اللہ عنہم)
- ۴- میرا بڑا بھائی محمد امین لاہور میں بیمار ہے بہن بھائیوں سے عاجز درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ میرے بھائی کو جلد کامل دعا عمل شفا عطا فرمائے۔ (رضی اللہ عنہم)
- ۵- میرے بیٹے خالد محمد کو اپریشن ہوا ہے بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اسے جلد صحت عطا فرمائے دلشہ احمد حسن بیٹا کو گورنمنٹ ڈل سکول چک ۳ ضلع گجرات)
- ۶- میرے بھائی ڈاکٹر نبراہ صاحب لندن سے بریلو کا ریکٹن آئے ہیں بزرگان سلسلہ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ انھیں خیر دعائیت سے رکھے۔
- ۷- سر دار رشید احمد ابن ڈاکٹر نبراہ صاحب دارالعلوم دیوبند

# ایک قابل ترین قانون دان اور عالمی سیاسی مدبر خفقہ اللہ خان

مشہور عالم مفت روزہ میگزین 'ٹائم ڈراما' نے جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب القاب کو مندرجہ ذیل الفاظ میں خراج تحسین ادا کیا ہے۔

ٹائم ڈراما ۲۸ ستمبر ۶۶ کی اشاعت میں، انعام متحدہ کے زیر عنوان 'مظفر گڑھ' کے تحت لکھی گئی کہ ہمیشہ ترجیح دیتے ہیں انعام متحدہ میں آپ کے بزرگ مخالف ہندوستان کے رسولی عالم آتش بیان کرنا مبینہ کے ساتھ کئی دفعہ آپ کی بھرپور ہوئی ہیں ظفر اللہ خان آزادی ہند کے اولین علم برداروں میں سے ہیں گو آپ نے جناب کی رو میں ہمہ کار ہندوستان کے وجود کو کبھی اپنا شعار نہیں بنایا اور نہ ہی پختہ نہرو کی طرح جیولوں میں نظر بند ہے ہیں آپ نے ہمیشہ اس بات کو ترجیح دی کہ حکومت برطانیہ کے ساتھ ایک معقول تدریجی سیاسی آزادی کا معاہدہ کیا جائے جس کے نتیجے میں ان پر ظن بھی کیا گیا

ظفر اللہ خان کی سوسٹوں کے سخت مخالف ہیں اور ان پر انٹرویو مجلس میں امریکہ پر بھی توجیہ کرتے ہیں کہ امریکہ ایسے مضبوط حلیف پاکستان کے مقابلہ میں ناقابل اعتبار غیر جانبدار ممالک کی امداد زیادہ کرتا ہے آپ ایک لاسخ العقیدہ مسلمان ہیں آپ سگریٹ پیٹے ہیں نہ شراب جو بھی آپ نے کسی عداوت سمجھائی آپ نے اپنی اہم ذمہ داریوں کے باوجود کوشش کرتے ہوئے اپنی آواز میں عربی زبان میں یہ دعا مانگی ہے

لے ناو سلطان! برسرے بیڑے کو کھولے اور اس گل کام کو میرے لئے آسان کرے میری زبان میں ایسی تاثیریں جو دلوں پر اثر کرے اور یہ لوگ میری بات کو سمجھ سکیں! (تذکرہ خاندان خاں پوری)

عالمی سیاسی مدبرین اس امر سے غافل تھے کہ جنرل ایسٹی کے حالیہ اجلاس میں پھر جو توپوں میں ڈالنے کی کوشش کی گئی تھی اسے پاکستانی وسیع دائرے والے صدر جناب مظفر اللہ خان (۶۹) نے پیچھے ہٹنا بہت کر دیا کہ وہ ایسٹی میں کسی قسم کی بدتمیزی کو یا غیر آئینی کارروائی کو مرکز برداشت نہیں کریں گے۔

روسی نامزدوں نے جب کہا کہ جنرل کیلینی جس کے چوہدری صاحب موصوف چڑھیں ہیں اپنی ساکھ چھو رہی ہے تو جناب چوہدری صاحب نے کمال سکون سے فرمایا جواب دیا کہ کیلینی اپنے دشمن کی خود محافظ سے اور اپنے دشمن کی حفاظت کرنے کی بخوبی طاقنت بھی رکھتی ہے۔

چوہدری صاحب موصوف ایک قابل ترین قانون دان اور عالمی سیاسی مدبر ہیں آپ متحدہ کے دل اور دماغ کے مالک ہیں آپ کی زندگی کا بیشتر حصہ سیاسی ارتقاء اور انتہا پسند تحریکوں کے دور میں گزرا ہے اور آپ ہمیشہ افزا طر انداز سے بیخ کرمانہ روی کی پالیسی کے علمبردار رہے ہیں آپ انتہائی شکر اور باوقار وجود ہیں یہاں تک کہ انتہائی گراؤم جنت کے دوران بھی آپ بخود چھوڑے نہ رہتے تھے کے مقابلہ میں ہمتہ رس عقیلی دلائل

## خوبیاران الفضل ٹٹ نہ مالیں

- ۱- اجاب ہے گزارش ہے کہ متفرقین ہائیں اچھی طرح ٹٹ نہ مالیں۔
- ۲- قیمت اخبار ختم ہونے پر بعض اجاب کو بذریعہ کارڈ اطلاع دیا جاتی ہے اگر اجاب باوجود اطلاع کے قیمت نہیں بھجواتے گے تو دفتر ہذا دی پی کرنے پر مجبور ہوگا جس کے داپس آنے پر اجازت نہ دی جاتی ہے۔
- ۳- بعض اجاب ہر ماہ قیمت بھجواتے ہیں ان کے لئے لازمی ہے کہ وہ دس تاریخ تک ضرورتاً بھجوادیں جب اجاب قیمت بھجوادیں تو کارڈ کے ذریعہ اطلاع دیں تاہم بند ہو تو جاز کر دیا جائے۔
- ۴- بعض اجاب نیا بھر یا پانچ ہار کی کرنا چاہتے ہیں لیکن نیا یا پرانا کے فرق کا ذکر سردست چھوڑ دیتے ہیں جس سے نہیں کرتے ہیں تاخیر ہوتی ہے۔
- ۵- خیریداری نمبر کے حامل ضرورتاً یہ نمبر آپ کے پتے کی چھٹی ڈیج کے مطابق بلاچٹ نمبر جواب میں تاخیر ہو سکتی ہے۔

## دعوت و لکھ

مرض ۱۲ نومبر ۶۶ بعد نماز صبح رشید احمد صاحب کارکن دفتر بہشتی مقبرہ دلہنوز میں صاحب محمد اللہ رحمت فری کی دعوت و لکھ میں جس میں بہت سے اجاب کو مدعو کیا گیا دعوت کے بعد حضرت مولوی محمد امین صاحب ناظم تنظیم نے اجتماعی دعا فرمائی رشید احمد صاحب کی شادی شریں بھی صحت علیہ لکھی جا رہی ہے جو بھائیوں سے ہوتی ہے اجاب دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ اس نعلن کو جہنم کے لئے مبارک کرے۔

# مسجد فرنیفورت کی ڈیڑھ سو روپیہ والی سکیم میں شامل ہونے کی آخری تاریخ

تسلسل میں اسباب جمعیت کو آگاہ کیا جا چکے۔ اس مہینہ ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء تک مسجد فرنیفورت کی ڈیڑھ سو روپیہ والی سکیم میں شمولیت اختیار کی جا سکتی ہے۔ چنانچہ ان سطور کے ذریعہ کر رہے ہیں جو کہ ۱۵-۱۶ دسمبر کی شرط سے فائدہ اٹھانے کے لئے ۳۰ نومبر ۱۹۶۲ء کے بعد ستم ہو جائے گا۔ جن اسباب سے اس مسجد کے لئے وقفہ سے پیش کئے ہوئے ہیں وہ سب مقررہ تاریخ کے اندر داخل کیے فرما کر دست داریں حاصل فرمائیں۔

اس ضمن میں ایک قابل قدر مثال محترم صاحب ڈاکٹر سید عبدالستار صاحب پشاور دارالافتاء عربیہ کی ہے۔ انھوں نے حضرت خود مقدمہ صاحب کی تقریر میں نمایاں حصہ لیا ہے۔ اپنے صاحبزادہ کی کوچھی اس میں شمولیت کا شرف جیتنے سے ہمیں حال ہی میں ان کے صاحبزادے کو رقم مقبول احمد صاحب نے اپنے ایک امتحان میں کامیابی حاصل کرنے کی نیت سے ۱۵۰ روپے برائے مسجد فرنیفورت ادا فرما دیے (جو تمام اللہ تعالیٰ احسن الجزاء)

صاحب کرم دعا فرمادیں کہ اللہ تعالیٰ محترم شاہ صاحب ادران کے صاحبزادے کو بڑے خیر وطلا فرمائے اور ان کے امتحان میں کامیاب و کامران فرمائے۔ آمین۔ (دیکھیں المال اول تحریک جدید)

## تعمیر مسجد زیورک (سوئٹزرلینڈ) میں حصہ لینے والوں کیلئے نوٹخبندی

بہار ۹ تک تعمیر مسجد زیورک (سوئٹزرلینڈ) میں حصہ لینے والوں کے اعلان کی ملاقات بائبل کے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے خدمت میں دعا کے لئے پیش کئے جا چکے ہیں جنہیں ملاحظہ فرما کر حضور انور ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے فرمایا ہے  
جزا احمد اللہ احسن الجزاء  
جو صاحب جمعیت اس مہینہ جاریہ میں حسب استطاعت ضرور حصہ لیں۔

## بزم فلسفہ و نفسیات تعلیم الاسلام کالج ربوہ کا انتخاب

بزم فلسفہ و نفسیات کے لئے نئے عہدہ داران کے انتخاب کی کاروائی زیر صدارت مرزا اس احمد صاحب منعقد ہوئی جس میں سر محمد خان عہدہ داران آئندہ سال کے لئے منتخب ہوئے۔  
پریزیڈنٹ: سر محمد خان ظفر  
وائس پریزیڈنٹ: میاں انیس احمد  
سیکرٹری: سر محمد سعید جمیل  
ٹرانس سیکرٹری: سر محمد اسحاق طارق  
اسسٹنٹ سیکرٹری: مرزا امجد احمد صاحب  
ایجنڈے سال دوم  
اول

## تعلیم الاسلام ہائی سکول ربوہ کا تقسیمیری مقابله

تعلیم الاسلام ہائی سکول کا تقسیمیری مقابله ۸ نومبر ۱۹۶۲ء صبح ۱۰ بجے سکول کی مسجد میں ہو رہی غلام رسول صاحب کی زیر صدارت منعقد ہوا۔ اجلاس کا آغاز تلاوت قرآن کریم سے ہوا جو نفس احمد صاحب نے کی اس کے بعد اردو تقریری مقابله ہوا۔ غلام رسول صاحب نے فرمایا:  
۱۔ قرآن مجید سے کلمہ ہے  
۲۔ اخلاق نسا خدا کی اہمیت  
۳۔ اسلام اور دیگر مذاہب

اس کے بعد انگریزی تقریر کا مقابله ہوا جس میں حاضریں حضرت کے سنیو کے مطابق اردو میں چونکہ پرامن طارق اول اور سید مسیح اللہ ظفر دوم قرار پائے انگریزی میں نجیم اختر صاحب نے اول رہے۔  
منصفی کے ذریعہ لطف الرحمن صاحب محمودی ایس سی بی ایڈ۔ زینت میرزا مرزا صاحب نے اول اور محمد ہارون صاحب بی۔ بی ایڈ نے ادا کئے۔  
اور ام اللہ ظفر سیکرٹری تعلیم الاسلام ہائی سکول یونین

# ماہنامہ خالد نومبر ۱۹۶۲ء

جلس خدام الاحمدیہ مرکز کے ترجمان ماہنامہ خالد کا نومبر ۱۹۶۲ء کا شمارہ مجھے پیش نظر ہے۔ ظاہری اور حقیقی نوجوانوں کے اعتبار سے احمدی ترجمانوں کے اس ماہنامہ کا معیار اللہ تعالیٰ کے فضل سے، اپنے نئے مدیر شیخ احمد صاحب ثاقب کی زیر اہدات دن بدن بہتر ہوتا جا رہا ہے۔ زیر نظر شمارہ میں مستقل عنوانات یعنی احادیث البی۔ محفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام اور تبرکات وغیرہ کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی کا قلم کے نام تازہ پیغام اور حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے کی خدام کے سالانہ اجتماع کے موقع پر تقریر کا مکمل متن درج ہے۔ اسی طرح محترم سید داد احمد صاحب سابق صدر مجلس کی اوداعی تقریر بھی شریک اشاعت ہے۔

اطاعت امیر کے بارہ میں اسلامی تعلیم حضرت امام ابوالمؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی کے بعض اہل بیت کے استفسار کے جواب میں تمیمی اراں دات بھی اس میں شامل ہیں۔ مجلس خدام الاحمدیہ کے تنظیمی ڈھانچے کے بارہ میں بعض مفید معلومات بھی دی گئی ہیں۔ کتابت طباعت کا معیار بھی پیسے سے بلند ہے۔ قلم کو چاہئے کہ وہ اپنے اس رسالہ کی کثرت اشاعت کریں تاکہ اس کے اجراء کی غرض پوری ہو۔

## اعلان نکاح

محدثہ ۹ نومبر ۱۹۶۲ء کو محمد اسلم صاحب اعوان دلچسپ بھری عبدالستار صاحب اعوان ساکن کراچی کا نکاح سماءہ زینب بیگم بنت مولانا محمد صاحب سنجی سنجی سات ہزار روپیہ مہر پر مولانا غلام احمد صاحب فرخ پور نے احمدیہ راجہ میں پڑھا۔  
اجاب و نہیں کئے اس رشتہ کے باہر کئے کے دعا فرمادیں۔  
(ڈاکٹر رشید شعیب خاں خلیفہ آبادی ساکن دفتر سیکرٹری مال جماعت احمدیہ راجہ)

## امانت تحریک جدید کے متعلق

حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کا ارشاد حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ بفرہ العزیز نے امانت سندھ تحریک جدید کے متعلق ارشاد فرمایا ہے کہ:  
”اصحاب سلسلہ اور اپنے مفاد کے نظر اپنا روپیہ امانت تحریک جدید میں رکھو اس میں تو جب تحریک جدید کے مطالبات پر غور کرنا ہوں ان سب میں امانت سندھ تحریک جدید کی تحریک پر خود حیران ہو جاؤ گے اور سمجھتا ہوں کہ امانت سندھ کی تحریک الہامی تحریک ہے کیونکہ بغیر کسی بوجھ اور ہر معمولی چیز کے اس نندے ایسے ایسے کام ہوئے ہیں کہ جاننے والے جانتے ہیں وہ ان کی عقل کو حیرت میں ڈالنے والے ہیں۔“  
اجاب جماعت حضور کے ارشاد کے مطابق امانت تحریک جدید میں رقم جمع کروا کر قلاب داریں حاصل کریں۔  
(امانت تحریک جدید)

## اہل لاہور کے لئے نوٹخبندی

کافی عرصہ سے اہل لاہور کو سلسلہ عالیہ احمدیہ کی کتب حاصل کرنے میں بڑی دقت ہوتی تھی۔ ہم بعد صدمت اعلان کرتے ہیں کہ اب راجپوت سائیکل ورس نیو گنبد لاہور سے آپ کو جماعت احمدیہ کی ہر قسم کی مطبوعات ربوہ سے بھی رعایتی نرخوں پر مل سکتی ہیں۔  
المعلنین: مکتبہ اصلاح و ارشاد جماعت احمدیہ لاہور  
مجمع وقتہ: راجپوت سائیکل ورس نیو گنبد لاہور

# پاکستان، لنکا، چین، برما، نیپال اور انڈونیشیا بھارت کے خلاف متحدہ محاذ قائم کر لیں

## لنکا کے سیاسی لیڈر مسٹر واجارتنائی کی طرف سے چین کے خلاف بھارتی جاہلیت کی شدید مذمت

کو لبر۔ لنکا کی "جینٹل ریفرنس" پر دانا، پارٹی کے لیڈر مسٹر واجارتنائی نے لنکا، پاکستان، چین، برما، نیپال اور انڈونیشیا کے عب وطن عام سے اپیل کی ہے کہ وہ بھارت کے خلاف ایک متحدہ محاذ قائم کریں۔ جو ایشیائی عوام کے حقوق اور آزادی کو پامال کر رہا ہے۔ آپ نے کہا کہ بھارت کے بڑے غرور و خوق سے تیار شدہ تشویر کا حصہ ہیں۔

بھارت نے ہندو اور بھارتیوں کے بڑے بڑے سرمایہ کار جنہیں اجماع دہری حاصل ہے۔ ایشیا میں دی گئیں کھین چاہتے ہیں۔ جو سامراجیوں نے کھینا تھا۔ اس مقصد اور غیر ملکی امداد کے حصول کے لئے وہ سامراجیوں سے ناٹے جوڑ رہے ہیں۔ امریکی سامراجیوں سے وہ خاص طور پر تسکات استواء کر رہے ہیں اور اس طرح ایشیا کے باشندوں کے حقوق امداد کی آزادی کو پامال کر رہے ہیں۔ حکما کے لیڈر نے لکھا ہے کہ اس سلسلہ میں بھارتیوں اور بھارتی سرمایہ کاروں کا ہر مفہم بھارتیوں کے مسئلہ کو ہمیشہ کے لئے برقرار رکھا جائے گا۔ یہ غصہ برطانوی سامراجیوں نے پیدا کیا تھا۔

آخر میں مسٹر واجارتنائی نے لکھا ہے کہ لنکا، چین، برما، نیپال اور انڈونیشیا کو جو بھارت کے توسیعی اور سامراجی عزائم کا نشانہ بنے ہوئے ہیں۔ متحدہ محاذ قائم کر لینا چاہیے۔

تیل اڈیں آپ نے ایک بیان دیا تھا جس میں کہا تھا کہ ان کی پادٹی بھارت کو "مبارح" اور خیال کرنی ہے۔ اور اس کے نزدیک چین جانتا نظر دینا دفاع کر رہے ہیں اور وہ اب بھی مذاکرات کے لئے تیار ہے۔ لیکن بھارتیوں نے بات چیت کے ذریعہ اس مسئلہ کے حل پر دماغی نہیں ہوتے۔ اس سے چارلس لنکا کے باشندوں اور ان لیڈروں کو سبقت لیکھنا چاہیے۔ جنہوں نے پیچھے ہٹنے سے بھارتیوں کو زیادہ عقیدت پیش کیا تھا۔ بھارتیوں کو فرسوں کو پرائم مذاکرات کا سبق دیا ہے۔ لیکن خود وہ اپنے مسائل میں اسی طرح ہلن نہیں چلا کر لیتا۔

بھارتیوں کی پینٹ مشینا، کاپولی کول کیا ہے۔ اور وہ ان کی منافقت کی غمازی کرتا ہے۔ بھارتیوں کی بیخ مشینا اور مراجمی چیزیں کادہ پر چلا کرتے ہیں۔ صرف دوسرے لوگوں کے لئے ہر حق

توسیعی اور سامراجی عزائم کا نشانہ ہیں۔ مسٹر واجارتنائی کا چین اور بھارت کی ہمدردی سے متعلق مقامی اخبارات میں ایک مضمون شائع ہوا ہے جس میں آپ نے کہا ہے کہ بھارت نے تجارتی مشینوں کے لاپچ۔ سرحدوں کی توسیع کی ہوس اور سامراجیوں اور خصوصاً امریکہ کے سامراجیوں کی امداد کی اسے اضر ضرورت ہے) کو خوش کرنے کے شوق میں چین کے خلاف جاہلیت کا اظہار کیا ہے۔ بھارتی حکومت کے اس اقدام کی ہر امن پسند شخص مذمت کرتا ہے۔ اس کا یہ نتیجہ طور پر واضح ہو چکا ہے کہ بھارت کے وزیر اعظم نے ہندو اور ان کی حکومت صرف ان منصوبوں پر عمل کر رہے ہیں۔ جو دشمنوں میں تباہی مٹانے کے لئے ہیں۔

آپسے امریکہ کے صدر کینسنڈی پر نیکی چینی کرتے ہوئے لکھا ہے کہ صدر کینسنڈی کی حکومت نے ایک جانب کیمبار پر حملہ کرنے کی تیاریاں کی ہیں اور دوسری جانب اس نے بھارت سے چین پر حملہ کر دیا۔ یہ دونوں کارروائیاں ایک ساتھ ہو جائیں مسٹر واجارتنائی نے بھارتیوں پر کڑی تنقید کی ہے کہ وہ بھارت کے لئے ہیں۔ انہوں نے اس نام میں پرمیل کی جو دشمنوں میں تباہی مٹانے کے لئے ہے۔ حالانکہ وہ سامراجیوں کے خلاف جنگ کا اعلان کرتے رہے ہیں۔ یہ بھی باطل واضح رہے کہ ۱۹۴۷ء میں بھارت نے ہندو دشمنوں اور دشمنوں سے دہلی کے صدر اپنی ذبح کو چین بھارت کی سرحدوں کی طرف ورزی کا حکم دے دیا تھا۔ آپسے بھارت نے ہندو قوم سے خطاب کا ذکر کرتے ہوئے لکھا ہے کہ اس کا مقصد بھارتی عوام میں چین سے جنگ کا جنون پیدا کرنا تھا۔ اجماع میں صدر کینسنڈی نے ریڈیو پر کیا کیا کہ بھارتیوں اور اس پر حملے سے متعلق اعلان کیا۔ آپ نے لکھا ہے کہ ہم اسے محض اتفاق نہیں کہہ سکتے بلکہ

بھارتیوں کے بڑے بڑے سرمایہ کار جنہیں اجماع دہری حاصل ہے۔ ایشیا میں دی گئیں کھین چاہتے ہیں۔ جو سامراجیوں نے کھینا تھا۔ اس مقصد اور غیر ملکی امداد کے حصول کے لئے وہ سامراجیوں سے ناٹے جوڑ رہے ہیں۔ امریکی سامراجیوں سے وہ خاص طور پر تسکات استواء کر رہے ہیں اور اس طرح ایشیا کے باشندوں کے حقوق امداد کی آزادی کو پامال کر رہے ہیں۔ حکما کے لیڈر نے لکھا ہے کہ اس سلسلہ میں بھارتیوں اور بھارتی سرمایہ کاروں کا ہر مفہم بھارتیوں کے مسئلہ کو ہمیشہ کے لئے برقرار رکھا جائے گا۔ یہ غصہ برطانوی سامراجیوں نے پیدا کیا تھا۔

آخر میں مسٹر واجارتنائی نے لکھا ہے کہ لنکا، چین، برما، نیپال اور انڈونیشیا کو جو بھارت کے توسیعی اور سامراجی عزائم کا نشانہ بنے ہوئے ہیں۔ متحدہ محاذ قائم کر لینا چاہیے۔

تیل اڈیں آپ نے ایک بیان دیا تھا جس میں کہا تھا کہ ان کی پادٹی بھارت کو "مبارح" اور خیال کرنی ہے۔ اور اس کے نزدیک چین جانتا نظر دینا دفاع کر رہے ہیں اور وہ اب بھی مذاکرات کے لئے تیار ہے۔ لیکن بھارتیوں نے بات چیت کے ذریعہ اس مسئلہ کے حل پر دماغی نہیں ہوتے۔ اس سے چارلس لنکا کے باشندوں اور ان لیڈروں کو سبقت لیکھنا چاہیے۔ جنہوں نے پیچھے ہٹنے سے بھارتیوں کو زیادہ عقیدت پیش کیا تھا۔ بھارتیوں کو فرسوں کو پرائم مذاکرات کا سبق دیا ہے۔ لیکن خود وہ اپنے مسائل میں اسی طرح ہلن نہیں چلا کر لیتا۔

بھارتیوں کی پینٹ مشینا، کاپولی کول کیا ہے۔ اور وہ ان کی منافقت کی غمازی کرتا ہے۔ بھارتیوں کی بیخ مشینا اور مراجمی چیزیں کادہ پر چلا کرتے ہیں۔ صرف دوسرے لوگوں کے لئے ہر حق

بڑے زمینداروں پر اس تعلق میں نوٹ کرنے کا الزام لگایا گیا ہے۔

صدر کینسنڈی کی فیاضی  
 دنیا پرس ۱۵ نومبر ۱۹۴۷ء کے ایک اتحاد  
 دنیا پرس ٹریبون نے "نئے انکشافات کیا ہے۔" کہ  
 صدر کینسنڈی اپنی ایک لاکھ ڈالر سالانہ تنخواہ  
 خیراتی کاموں میں صرف کرتے ہیں۔  
 اتحاد نے بتایا ہے کہ گذشتہ سالانہ  
 کینسنڈی نے اپنی تنخواہ چھ چھڑاتی اور اس  
 میں تقسیم کر دی تھی۔ اور وہ ۱۹۴۷ء سے جب  
 وہ پہلی بار کانگریس کے رکن منتخب ہوئے  
 اپنی تنخواہ خیراتی کاموں میں صرف کر رہے ہیں۔  
 صدر کینسنڈی کو تنخواہ کے علاوہ دیگر کس تنخواہ  
 ڈالر اس تنخواہ پر اخراجات کے لئے تھے ہیں۔

ایران زعی اصلاحات پر عملدرآمد کے نچاندگی  
 حکومت مجرموں کو عجزت نامک مرادگی  
 تہران ۱۵ نومبر۔ کابل یہاں ایران کے وزیر اعظم  
 سعادت عالم کا ایک بیان شائع ہوا ہے جس میں  
 انہوں نے کہا ہے کہ زعی اصلاحات کے انجام دینا  
 جدید اور نئے قانون کو عجزت نامک مرادگی  
 آئے اس عزم کا اظہار کیا کہ حکومت مجرموں کا  
 چلانے پر کوئی دقیقہ فرنگلاشت نہیں کرے گی۔  
 وزیر اعظم نے یہ بیان صورت فرانس میں زعی اصلاحات  
 پر عملدرآمد کے انجام دینے تک عالمی کے مسائل  
 کے سلسلہ میں دیا ہے۔ جنہیں کل فرود آباد میں ہلاک  
 کوہ گیا تھا۔ وزیر اعظم نے کہا کہ حکومت اس سلسلہ  
 اقدام سے مراد نہیں ہوتی اور اصلاحات یہ  
 چلنے سے بھی زیادہ تیزی سے عملدرآمد کرے گی۔  
 حدیں اشتا خیالات نے وزیر زرععت حسن اراستہ  
 کا ایک بیان شائع کیا ہے۔ جس میں اعلیٰ ریاستیں

اجاب کی اطلاع کیلئے  
 لکھا جاتا ہے کہ میں نے سپریم کورٹ  
 میں بطور اٹارنی کام شروع کر دیا ہے  
 میرا پتہ حبیبی ہے  
 ضیاء الدین احمد فرشتی ایڈووکیٹ، فی کورٹ، لاہور

مردی سے پیدا ہونے والی شدید امراض  
 زکام، کھانسی، بخار، سر درد، کان درد، سینہ کا  
 درد، انفلوئنزا، سٹیک کی سوزش اور سردی سے  
 پیدا ہونے والی شدید امراض کے لئے "کوہو" جو  
 بالکل بے ضرر اور شافی دوا ہے قیمت فی بیٹل چھ چھڑ  
 ۳۳ پیسے قیمت فی بیٹل ادنیٰ دو سو دو روپے  
 ڈاکٹر اجمل احمد ایڈووکیٹ، لاہور، کوہو، لاہور

تبرکے  
 عذاب سے بچو  
 کا ڈو آنے پر  
 مفت  
 عبداللہ دین  
 سکندر آباد۔ دکن

جلد سالانہ  
 کے موخر پر  
 ہمدادی دوا میں آپ کو مقرر قیمتوں پر  
 ہمارے مسائل  
 واقعہ کو سبب از رو بہ سے  
 مل سکیں گی۔ مفید اور مجرب دواؤں کو خریدنے  
 کیلئے ہمارے ہاں آئیے گا  
 حکیم نظام جانا ننگو کوڑاوالہ

ضروری اعلان  
 خاکسار نے دہلی کے ادبی رسالہ میں پنجابی کے احمدی شعرا پر مضامین کا ایک سلسلہ  
 شروع کیا ہے۔ اس وقت تک اس سلسلہ میں دو مضمون مولوی مصعب الدین صاحب اور حضرت  
 مولوی غلام رسول صاحب داہلی پر شائع ہو چکے ہیں۔  
 اس سلسلہ میں خاکسار کو منظور ہے ذیل شعرا کے سوانحی حالات درکار پیمانہ  
 محمد رفیق صاحب اور ان کے صاحبزادہ منظور احمد صاحب بھڑوی۔ ہدایت اللہ صاحب۔ ان  
 کے حکام کی بھی ضرورت ہے۔  
 جو دوست اس بارہ میں خاکسار کی امداد فرمائیں۔ جس ان کا بہت مشکور ہوں گا۔  
 (عبداللہ گیلانی۔ روزنامہ الفضل دہلی)

# سابق چیف جسٹس مسٹر ایمر کی کیانی وفات کے گمے مٹھنے میں شدید رنج غم ظہار

## ”مسٹر کیانی ممتاز جج اور عظیم محب وطن تھے انہوں نے قوم کی بہترین خدمت کی“ (ایوب)

اہل چٹاگانگ نے شگوار آج اپنے محبوب ترین جہاں جناب ایم آر کیانی کے حضور پیش کیا کہ وہ ان کے انتقال کے لئے پھولوں کی ڈالیاں پرودے میں مصروف تھے مگر تقدیر ان پر خندہ زن تھی۔ وہ ہزاروں مشا داب چہرے جنہوں نے ان پاکستان کی حق گوئی سے جرأت حیات پائی تھی آج اچانک سوز و ملال کا قصور بن گئے اور وہ ہاتھ جو انہیں خوش آمدید کہنے کے لئے ہرلنے والے تھے آخری اوداع کے لئے اٹھے مسٹر ایمر کیانی انیاد وہ مشرقی پاکستان پروردہ کر کے وہ موت کی وادی میں تنہا چلے گئے۔ اس طرح قائد اعظم کی سوانح حیات کا کام شروع نہیں ہو سکا۔ اس عظیم قومی خدمت کو خاتون پاکستان کے ارشاد کی تیسلیں میں انجام دینے کا وعدہ انہوں نے پچھلے ماہ کیا تھا۔ پوری قوم اپنے اس محسن سے محروم ہو گئی جس نے ان کے جملوں کو بھارا اور زندہ رہنے کا عزم دیا۔ اس نے اپنی زندگی ہار دی اور اپنے خون جگر سے قوم کی ایک غیر فانی تاریخ لکھ دی۔

ڈھاکہ ۱۹ نومبر مغربی پاکستان ہائی کورٹ کے سابق چیف جسٹس مسٹر ایمر کیانی کی کلی صبح چار بجے چٹاگانگ میں حرکت قلب بند ہونے سے انتقال کر گئے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون آپ راجشہی میں ایسٹ پاکستان پرنٹسرس ایسوسی ایشن کے خاص کنونشن میں شرکت کے بعد منگل ۱۳ نومبر کو ڈھاکہ سے چٹاگانگ پہنچے تھے۔ مرحوم چٹاگانگ پہنچنے کے بعد علیل ہو گئے تھے۔ آپ پر خون کے شدید صدمہ کے مہلکان کا دورہ پڑا جس سے آپ عاجز نہ ہو سکے۔ (رحم کی میت کلی سہ پہر چٹاگانگ سے ڈھاکہ اور پھر وہاں کے کراچی پہنچا دی گئی۔ آخری اطلاع کے مطابق سابق چیف جسٹس مسٹر ایمر کیانی کی میت آج صبح کراچی پہنچی۔ آئی۔ ایس کے مطابق جیروا ہسپتال پہنچی جائے گی یہاں پر صبح آٹھ بجے پچھین منڈی راوینڈہ پہنچے گا اور چند منٹ کے قیام کے بعد نو بجے پانچ منٹ پر پشاور روانہ ہوگا۔ جناب کیانی کی قسمت پشاور سے موٹوں کے ذریعہ کوٹ پھالی جاتی جائے گی۔

ڈھاکہ میں آپ کے انتقال کی خبر انتہائی رنج و غم کے ساتھ سنی گئی۔ لوگ ہر کیس آپ کے علم و فضل کا تذکرہ کر رہے تھے۔ ڈھاکہ ہائی کورٹ نے ایک اجلاس میں مسٹر کیانی کی وفات پر اظہار تعزیت کیا۔ مشرقی پاکستان کے چیف جسٹس مسٹر کیانی کی وفات سے ملک ایک ”عظیم صدمہ وطن“ سے محروم ہو گیا ہے۔ مسٹر کیانی ایک ممتاز قاضی۔ انسانیت کے پرستار اور بے خوف جج تھے مسٹر کیانی نے جج کی حیثیت سے جو فیصلے کئے وہ ہمیشہ انتہائی احترام کی نظر سے دیکھے جاتے گئے۔

مشرق پاکستان اسمبلی کے سپیکر مسٹر عبدالحامید چوہدری، ریگنل ایڈیٹیو ڈائریکٹر سید علی حسن۔ ڈھاکہ یونیورسٹی کے ڈائریکٹر ڈاکٹر محمد حسین اور یونیورسٹی کے مختلف شعبوں کے طلبہ نے مسٹر کیانی کی وفات کا اتنا ہی تعلق قومی نقصان قرار دیا۔ بلدیہ ڈھاکہ کے اس چیرمین خواجہ فیصل الدین نے جو پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے ممبر بھی ہیں سابق چیف جسٹس

کی وفات پر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا اور سپیکر سے اظہار ہمدردی کیا۔ صدر ایسٹ بنگلہ کیانی کے نام ایک تعزیتی پیغام میں انتہائی رنج و غم اور گہری ہمدردی کا اظہار کیا۔ آپ نے کہا کہ مسٹر کیانی ایک ممتاز جج اور عظیم محب وطن تھے۔ وہ اعلیٰ صلاحیتوں کے مالک تھے اور انہوں نے قوم کی بہترین خدمت کی۔ خدا تعالیٰ مرحوم پر اپنی رحمتوں کا نازل کرے اور سپیمانہ گان کو ممبر مجلس عطا فرمائے۔ صدر ایسٹ بنگلہ نے کہا کہ مجھے مسٹر کیانی کی وفات کی خبر سن کر سخت صدمہ ہوا ہے۔

خاتون پاکستان نے جوان دنوں پشاور میں رستہ علات پر دراز ہیں مسٹر کیانی کی وفات کی خبر سن کر گہرے رنج و غم کا اظہار کیا۔ آپ نے ایک بیان میں کہا کہ مجھے مسٹر کیانی کے انتقال کی خبر سن کر شدید صدمہ ہوا ہے۔ ان کی وفات سے ملک کو ناقابل تلافی نقصان پہنچا ہے۔ انہوں نے ملک و ملت کی بے لوث اور بیخوش خدمت کی۔ خاتون پاکستان نے مرحوم کے پس ماندگان کے گہری ہمدردی کا اظہار کیا۔ آپ کو شہ ماہ پشاور آئی تھیں اور نزلہ و دکام کی وجہ سے علیل ہیں۔ وزیر خارجہ مسٹر محمد علی بوگرہ نے مسٹر کیانی کی وفات کو عظیم قومی نقصان قرار دیا۔ آپ نے ایک بیان میں کہا کہ میں مسٹر کیانی کے انتقال کی خبر سن کر ہکا بھکا رہ گیا کیانی ایک ممتاز جج اور عظیم مصلح تھے۔ ان کی تقریر سے ان کے عظیم ہنر پرے کے ساتھ ثابت ہوتا ہے۔ میں ان کی مزید ادنیٰ خدمات کے لئے چشم میا ہ تھا۔ جو چھاری قومی زندگی کے لئے قابل فخر سرمایہ تھیں۔ مجھے امید تھی کہ وہ ہماری فکر و نظر کے لئے قابل قدر عذاب ہم پہنچائیں گے مگر یہ خدا کو منظور نہ تھا۔ اس علیہ کا ایک فیصلہ پبلو ہے کہ انہوں نے ایضاً عزم و اقرار اور گھر سے دور نشتر اہل کولیک کہا مجھے مرحوم کے پس ماندگان سے گہری ہمدردی ہے +

مشرق پاکستان اسمبلی کے سپیکر مسٹر عبدالحامید چوہدری، ریگنل ایڈیٹیو ڈائریکٹر سید علی حسن۔ ڈھاکہ یونیورسٹی کے ڈائریکٹر ڈاکٹر محمد حسین اور یونیورسٹی کے مختلف شعبوں کے طلبہ نے مسٹر کیانی کی وفات کا اتنا ہی تعلق قومی نقصان قرار دیا۔ بلدیہ ڈھاکہ کے اس چیرمین خواجہ فیصل الدین نے جو پاکستان مسلم لیگ کی مجلس عاملہ کے ممبر بھی ہیں سابق چیف جسٹس

### درخواست دعا

حاکماری اہمیر مدد کی تحلیف کے باعث گذشتہ ایک ماہ سے زائد عمر سے بیمار چلی آرہی ہیں۔ بے چینی اور بے خوابی کی بھی شکایت ہے۔ متعدد ڈاکٹروں اور اطباء کے علاج بعد اب محترم صاحبزادہ ڈاکٹر مرزا منور احمد صاحب چیف میڈیکل آفیسر فضل عمر ہسپتال کے زیر علاج ہیں انجا جماعت کی خدمت میں درخواست ہے کہ دعا کریں اور نیکو پونے فضل اور رحم سے جلد کامل صحت عطا فرمائے۔ آمین درستی محمد علی

### مکرم میاں محمد دین صاحب کی جو چھک وفات کے

(حضرت صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب کا مقام۔ ناظر خدمت درویشاں)

مکرم میاں محمد دین صاحب جو محمد اسحاق صاحب درویش قادیان کے والد اور حضرت سید محمد علیہ السلام کے صحابی تھے گذشتہ دنوں اپنے گاؤں گوچک ضلع گجرانوالہ سے رورہ میں آئے تھے یہاں چند دن بیمار بنے کے بعد مورخہ ۱۰ اربوٹ ساڑھے دس بجے صبح وفات پائے۔ انا اللہ وانا الیہ راجعون مرحوم کا جنازہ حضرت صاحبزادہ مرزا بشیر احمد صاحبہ نظر اعلیٰ نے باہر علات ضلع کے رازا شفق بعد نماز عصر اپنی کونھی کے قریب پڑھایا۔ اور مرحوم کو مقبرہ مستحقہ قطعہ صحابہ میں سپرد خاک کیا گیا۔ قبر تیار ہونے پر مکرم باقر صاحب دین صاحب امیر جماعت احمدیہ ضلع ساکوٹ نے دعا کرتے۔ احبابہ عا فرمایا کہ اللہ تعالیٰ مرحوم کے درجات بلند فرمائے اور جملہ سپیمانہ گان کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (خاتون مقام ناظر خدمت درویشاں)

### مکرم سید کمال یوسف صاحب کی تقریر

(بقیہ صراقل)

اسلامی نظریات کے عملی پہلو پر روشنی ڈالنے ہوئے انہوں نے کہا کہ سکینڈل سے نیوین ممالک کے تمام نو مسلم ایسے انہماک سے اسلامی تعلیمات پر عمل پیرا ہیں کہ بعض اوقات ایک پیرائشی مسلمان کو بھی ان کے اخلاص اور اسلامی نظریات سے محبت پر رشک آنے لگتا ہے۔ آپ نے اس سلسلہ میں متعدد دنوں مخلصین کی شائیں پیش کیں۔ آپ نے یہ بھی کہا کہ اسلام کو یورپ میں جلا جلا چھیلانے کے لئے قرآن مجید کے تراجم کی وسیع تر اشاعت نہایت ضروری ہے۔ قرآن مجید کا مطالعہ بہت جلا سمیر روحوں کو اسلام کی طرف کھینچ لیتا ہے۔ آپ نے اپنے تجربہ تبلیغ سے کئی شائیں دکھا کر اس حقیقت کو واضح کیا۔

تقریر کے بعد سوالات کا وقت دیا گیا۔ بالآخر صدر مجلس نے محترم کمال یوسف کا شکریہ ادا کیا اور یہ تقریر اختتام پذیر ہوئی۔ (ایشیاد احمدیہ)

### ولادت

اللہ تعالیٰ نے مکرم محمد یوسف صاحب سلیمانی کے منسلک جامعہ احمدیہ رورہ کو مورخہ ۱۰ نومبر ۱۹۶۲ء کو پہلی بیٹی عطا فرمائی ہے میرزا حضرت خلیقہ ایسہ اثنا عشریہ اللہ تعالیٰ نے فرزند العزیز نے نوروزہ کا نام اور نور شفق سلیمانی تجویز فرمایا ہے۔

احباب جماعت دعا کریں کہ اللہ تعالیٰ نوروزہ کو صحت و عافیت کے ساتھ عروج و ارتقا کرے۔ دینی و دنیوی تمہیل سے سرفراز فرمائے اور الدین کے لئے قرۃ العین بنائے۔ آمین نوروزہ کا والد بہت بیمار ہیں۔ شدید بیمار کی وجہ سے حالت قابل تکرہ ہے۔ احباب ان کی شفا کے کام دعا کیلئے خاص زور اور دوسرے دعائیں کریں۔

نوٹ: مکرم محمد یوسف صاحب سلیمانی نے ایک شخص کے نام خطبہ فرج جاری کر دیا ہے۔ فقہاء اللہ اس شخص (بھیر افضل)

### پاکستان ویسٹ انڈیز ٹور

مرسوم گانا کے نام ٹیبل رلامور ڈویرن اچو بکم اپریل ۱۹۶۳ء سے نافذ العمل ہوگا کے ٹریڈ کے اوقات میں ٹیبلوں سے متعلق تجاویز مطلوب ہیں۔ جو صحابیاں تجاویز بھیجنا چاہیں۔ وہ برہ کوم اپنی تجاویز ڈویرن ٹریڈ سیشن آفیسر لی ڈیوڈی ریلوے لاہور کے نام ۱۰ نومبر ۱۹۶۲ء تک ارسال فرمائیں۔

برائے ڈویرن ٹریڈ سیشن ڈیوڈی ریلوے لاہور

روس سات کرڈر کا سامان بھارت کو دینا کی ضرورت ہے اور روس کے گورنر درویشاں کے پاس کوئی ایسی بات ہے کہ اسے کوئی ایسی بات کہنے پر آمادگی نہیں ہے کہ اس سلسلہ کی ترقی کے لئے بھارت مدد دے گا کی جائے گی۔ ساؤن میں کوئی بھی بات کے اوقات وغیرہ مثال ہوتے۔